

Политический кризис на Украине стал результатом политики двойных стандартов. Наш сосед погнался за двумя зайцами, а пока не поймал ни одного. Евросоюз возмущен, бандеровцы хозяинают на евромайдане, оппозиция захватывает здания, ОМОН то действует, то бездействует... Страна на перепутье. Давайте подумаем вместе: выгодна ли украинцам евроинтеграция, и чего хочет Запад?

К сожалению, тема подписания соглашения с ЕС украинской властью освещается однобоко. Негативные последствия замалчиваются, а всё понимание конструируется на минимых преимуществах. Часто говорят о безвизовом въезде в Евросоюз, хотя в соглашении об этом нет ни слова. Также упоминают и про пятисотмиллионный европейский рынок, участники которого якобы «ждут» украинские товары Но какие это будут товары?

85% украинских поставок в Европу – сельхозпродукция и сырьё (черные металлы, руды, минеральное топливо). В таком случае у страны довольно высокие шансы превратиться в сырьевую придаток Евросоюза, немного похожий на счет кредитов ЕЦБ и закончить как Греция или Кипр. Не самое светлое будущее, не так ли?

Что ждет украинскую экономику после подписания соглашения, можно предположить, основываясь на примере Румынии и Болгарии. После снятия таможенных барьеров и появления на местных рынках более дешевых и качественных европейских аналогов, многие отрасли экономики не выдержали конкуренции, предприятия разорились и были выкуплены за бесценок.

Так румынский металлургический комбинат Sidex, оцененный в 1 млрд. долларов в 2014 г., через несколько лет после вступления страны в ЕС был выкуплен за 174 млн. долларов. Новые владельцы провели массовые сокращения: уволены 75% работников. Люди оказались на улицах!

В Болгарии закрыли 40% предприятий малого бизнеса, тогда как счета за коммунальные услуги выросли до уровня европейских. В результате с 2013 г. средний счет за электричество вдвое превысил среднюю пенсию по стране. Тысячи людей вышли на улицы, кабинет министров в полном составе ушел в отставку.

Это реальность, которую власти Украины старатально скрывают от своих граждан. Почему Россия так волнует происходящее на Украине? Со временем ликвидации СССР двусторонние отношения между нашими странами были на высоком уровне. Мы близки не только исторически, культурно и духовно. Россия была и остается главным торговым партнером Украины. При этом, в отличие от Европы, 80% украинского экспорта в Россию составляют товары с высокой добавленной стоимостью: это и луганские тепловозы для российских железных дорог, и заказы для николаевских верфей на новые корабли для Черноморского флота, и многое другое.

Обещанного ждут 3 года. Только сможет ли дождь ветеран?

Я, ветеран Великой Отечественной войны и труда, всю войну трудилась для долгожданной победы. Имею 6 медалей за доблестный труд, медаль В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. В 1961 г. была избрана депутатом городского Совета г. Омска. В 1963 г. я вступила в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Воспитала и вырастила сына и двух внуков, все стали врачами. В 1992 г. стали отбирать партийные билеты, но я свой не отдала.

Не по моей вине случилась авария, виновата Управляющая компания «Наш дом». Горячая вода затопила подвал, а все пары шли в мою квартиру. Сейчас в подвале нет потолка, а у меня прогнил пол. Я решила его отремонтировать и столкнулась с множеством проблем. После моего обращения в газету «Трудовая Тюмень» пришла комиссия из пяти человек во главе с заместителем инженера Е.Н. Подчуvalовой. Увидели, что пол в комнате провалился и спросили: «Что это такое?» Я ответила: «Это я от вас хочу услышать!» Они ушли, так ничего мне не сказав.

На следующий день пришла Подчуvalова и сказала, что они мне помогут. Я ее попросила рассказать все моему сыну, поскольку сама я больна, и все решать будет он. Она сказала, что ремонт нужно сделать самостоятельно, купить все материалы, чеки сохранить, а потом предъявить их для возмещения израсходованных материалов. Сын согласился. Я отдала все деньги, которые у меня были отложены на похороны. В итоге ремонт сделали.

В мае 2013 г. в департамент ЖКХ были поданы документы о расходах на сумму 23 тыс. руб. Сыну сказали узнать о выплате денег в конце года. В декабре 2013 г. был получен ответ, что мы провели ремонт по своей инициативе без соблюдения очередности о выплате социальных льгот ветеранам Великой Отечественной войны. И в 2013-2014 году моя очередь стоит под вопросом. Для перечисления денег нужно иметь лицевой счет на моё имя. Сын этот счет оформил и предоставил его данные в департамент ЖКХ. Там тактично пояснили, что в конце первого полугодия 2014 г. что-то изменится.

Вот в такой ситуации я оказалась после того, как поверила зам. инженера Подчуvalовой. Сколько же я могу терпеть издевательства от нынешней власти? Сколько будут обирать стариков? Мы не жалели себя для того, чтобы наши дети и внуки жили в свободной стране. Мы делали для страны всё, что могли. А теперь мы стали людьми второго сорта. А те, кто были никем, сегодня сидят в мягких креслах. С какими вопросами к ним обращаешься, получаешь отказ.

Вот и загнала меня Екатерина Николаевна Подчуvalova в непроглядные дебри как негодного человека. Я ничего не просила у чиновников, знала, что это пустая затея. И в свои 89 лет не собиралась этого делать. Но я хочу, чтобы мне вернули 23 тыс. руб., которые я отдала за ремонт пола в моей квартире. Знаю, что не меня одну так обманули. Уверена, что только когда будет восстановлена в стране Советская власть, будут приниматься справедливые законы, и власть снова будет заботиться о детях и пенсионерах.

M. Жмакина, ветеран ВОВ и труда

От редакции: То, что чиновники затягивают с выплатой, вполне объяснимо. Видимо, они ждут, когда пожилая женщина, за свой счет сделавшая ремонт, который должен быть произведен за счет управляющей компании, уйдет в мир иной. Тогда ей не нужно будет выплачивать компенсацию. Нет человека и нет проблемы...

Наше государство поставляет Украине сырье, так необходимое украинской промышленности. Россия инвестирует и готова инвестировать в отношения с Украиной: даже в условиях, когда задолженность по газу превышает 800 млн. долларов. Москва планировала предоставить Киеву очередной беспроцентный кредит еще на 750 млн. долларов. Разумеется, в интересах России предотвратить экономическую и гуманитарную катастрофу, которая грозит произойти с нашей братской страной, и предлагает альтернативный вариант – Таможенный союз. Путем простых вычислений можно увидеть те «выгоды», которые Украина получит от Европейского выбора.

Учитывая отсутствие тарифов между странами, вступление Украины в Таможенный союз позволит ей сэкономить от 3 до 6 млрд. долларов в год только на оплате российской нефти и газа. Снижение цены на газ означает не только финансовую выгоду, но и дополнительный толчок к развитию промышленности: ведь такие отрасли, как металлургия, химическая промышленность, машиностроение, сильно зависят от цен на энергоносители и при льготных ставках получают новый импульс к развитию.

Снятие таможенных пошлин на товары украинского промышленного комплекса также приведет к снижению их стоимости на российском рынке, и, как следствие, росту их востребованности. По самым скромным подсчетам Украина сможет увеличить экспорт на 5-9 млрд. долларов в год.

Кроме того, расширение контактов с партнерами на постсоветском пространстве и восстановление существующих при СССР цепочек производственного цикла откроет перед украинскими предприятиями новые возможности. Украина сможет выступать на равных условиях, развивать производство своей высокотехнологичной продукции и проводить модернизацию. Рост ВВП будет составлять не менее 1%, что является важным в условиях затянувшегося мирового финансово-экономического кризиса.

Сейчас мы видим, что происходит на Украине на самом деле, разве при Советской власти, при СССР, при правящей партии КПСС могло такое случиться. Нет, конечно! Даже в мыслях ни у кого не было. Это всё происходит при капитализме, зажиравших буржуя. Опять Россия помогает всем, в том числе и Украине. При этом Россия будет делать всё, чтобы сохранить максимально близкие и теплые отношения между нашими странами. Ведь украинцы – это братский народ! Я сам лично носил украинскую фамилию, меня многие до сей поры называют «холом». Ещё мой прадед был привезен в д. Дмитриевка Омутинского р-на с Украины. По какому бы сценарию сейчас ни развивались события, судьбы России и Украины неразрывно связаны между собой.

**B. Засядко, с. Иваново
Армизонский р-н**

НА ПЕРЕПУТЬЕ



Почем нынче картошка?

В стародавние времена, когда еще не было и в помине таких за-

ковыристых названий, как агротехнологии, агрохимия, агрономика и т.д., проблемные вопросы решались намного проще. В России в те далёкие времена выращивали очень много репы, а для хранения ее были репные ямы, и совершенно ничего не знали о картошке.

Однако царь Петр I привез в Россию мешок картошки то ли из Голландии, то ли из Англии, которую он посетил с ротой grenadierов во время своего великого посольства. Купил он её или ему её подарили – история об этом умалчивает. Но самое главное, с этого момента картошка начала свое путешествие по Руси Великой.

Пробовали и вершки и корешки, но в конце концов расprobовали и поняли, что это есть второй хлеб. Он выручал российского человека во все лихолетья. Картошку варили в мундире и без, жарили, парили и в общей сложности с картошкой готовили более 400 блюд.

Картошку выращивали по всей стране великой: колхозы, совхозы, личные хозяйства. Осенью во времена уборки Потребсоюз ее закупал, много отправлял на север и в другие места потребления. И совсем в недавние времена каждое предприятие брало участок земли, разумеется, вспаханной по необходимости. Составляли списки желающих вырастить картошку, выделяли транспорт и на посадку, и на уборку, для перевозки людей автобусы и очень многие обеспечивали себя вторым хлебом как минимум на полгода, а кто на год. Картошку хранили и ее всегда хватало до нового урожая.

Продавали ее и государство и частники и стоила она от 10 до 15 коп. за кг. Точно такую цену имела свекла и морковь.

По поводу хлеба сам президент Путин В.В. много раз говорил, что на хлеб нельзя, да еще резко, поднимать цену, ведь это основная пища российского человека, а вот

о втором хлебе разговора не было, и цена на картошку, морковь и свеклу пошла расти с умопомрачительной скоростью.

По статистике за 2004 г. россиянин в среднем съедал 99 кг хлеба в год, а в 2013 г. уже 124 кг.

Ввиду подорожания картофеля

произошло изменение рациона питания и народ стал больше употреблять хлеба, макарон и крупы, в результате чего народ стал «пухнуть».

За прошедшую зиму цены на картофель, свеклу и морковь стали расти, как грибы после хороших дождей. В январе 2014 г. в третьем заречном микрорайоне в киоске я видел цену на эти сибирские «фрукты» аж в 70 руб. за кг. В феврале 2014 г. в магазине «Магнит» цена пакета в 2 кг чистой импортной картошки стоила 100 руб. А в марте пакет с картошкой, тоже импортной, чистой и калиброванной, стоил 167 руб. 70 коп. Спросил на кассе, сколько килограммов картошки в пакете, получил ответ – в пределах 2,5 кг.

По сравнению с 1989 г. хлеб вырос в цене в 200 раз. Картошка выросла в цене минимум в 300 раз и в пересчете на 1 кг стала дороже хлеба. Минимальная цена булки черного хлеба 0,5 кг = 20-22 руб. Картофель, свекла и морковь в сентябре 2013 г. стоили 14-18 руб. за кг, сейчас на рынке у бабулек 30 руб., в супермаркетах – 40 руб.

У населения и так называемых фермеров перестали закупать картошку, ее перестали выращивать в достаточном количестве, и она стала дорожать. И как результат – второй хлеб превратился в деликатес и стали ее брать только для супа – килограмма два. Бананы стоят 39 руб. за кг. Картофель в Германии в перерасчете на наши деньги стоит 16 руб.

Санитарной инспекции, потребительскому сообществу, правительству области и народным избранникам нужно обратить серьезное внимание на торгаши и их совесть, а точнее, её отсутствие. Прикрываться рынком, мол, рынок диктует цену, – бесполезно. Здесь не рынок виноват, а отсутствие контроля и работы с торгашиами.

Также нужно увеличить производство картошки, моркови и свеклы, и цену снизить до приемлемых размеров, а также возобновить индивидуальный метод выращивания второго хлеба.

Ю. Юрганов

Когда началась война, мне было еще и 12 лет. В первую же военную осень 1941 года наши матери, бабушки, девушки и, конечно же, мы, 10-14-летние ребята, кинулись спасать урожай. И всю войну мы на тракторах на полях пахали и сеяли, в лесах заготавливали дрова для школ, расчищали железнодорожные пути, чтобы поезда быстрее передвигались к фронту.

В 1944 году была организована наша Тюменская область. К этому времени школа брошена, ходить в другое село было далеко, плохо одетые, голодные мы искали возможность, где бы найти, что поесть да и домой привести.

В августе 1944 года меня 14-летнюю взяли на работу в областной суд, разносить повестки по городу. Была рада зарплате в 14 рублей, покупала продукты родителям, отцу больному туберкулезом. В 1946 году отец умер.

Послевоенные годы – весьма нелегкие, но радовало то, что нешли похоронки, и небо было синее. Страна восстанавливалась.

Правительство обратилось к народу с просьбой о помощи. Весь народ поддержал подписку на заем восстановления и развития народного хозяйства. Каждый подписывался на 1,5-2-х месячную зарплату. Я – на 1,5 мес., в 14 лет у меня уже было два иждивенца. Вот и моя копеечка помогала восстанавливать фабрики и заводы. С 1948 года начали снижаться цены на продукты и товары.

Сейчас мы 70 лет живем без войны, а цены растут не по годам, а по дням. Все мы работали на совместность, не думая о здоровье и отдыше, выживали. Многие из нашего поколения остались без образования и семьи. Все это осталось только в нашей памяти.

Дальнейшая жизнь моя сложилась более-менее. Работала частично, была маленьким винтиком в

большом механизме. По возрасту орденов и медалей нам не давали, во взрослой жизни имею 6 Почетных грамот и 24 благодарности.

Я пенсионерка, мне 85 лет, трудовые годы накрепко пристегнули меня к нашему больному и бедному здравоохранению.

Сейчас на фоне трогательной заботы правительства о себе и о наших депутатах, когда им регулярно повышается зарплата и выделя-

ются другие бонусы, заботятся о ремонте их временных квартир, автомобилей, а что же имеет наше поколение?

Например, нашим холодильникам по 43 года, такие уже не берут в ремонт, так как нет к ним запчастей. О стиральных машинах и пылесосах и говорить нечего – тазик и веник. На нашу пенсию холодильник не купишь. А лекарства?

Я коренная тюменка и на примере близлежащего торгового центра «Перекресток» покажу вам такую картину: открывается магазин в 9 часов и первые покупатели это мы, пенсионеры. До 13 часов нам дают скидку по категории покупателя (код 77). Мы устремляемся к тем витринам, где выложены продукты со сроком хранения этого дня или завтрашнего – цена на них уже ниже, и это привлекает. Мы уже не смотрим, есть ли в составе вредные вещества (так называемые «Е») и берем эти продукты даже впрок. На доброкачественную продукцию нам нечего и рассчитывать с нашими-то пенсиями. У меня лично пищевая аллергия, лечусь в кождиспансере более четырех лет.

В поликлинике №3 лечусь у пяти специалистов (невролог, окулист, эндокринолог, хирург, терапевт) по восьми заболеваниям. Не

конечно, мы сибиряки не руки окопы, но мы были первые помощники в суворые годы Родины. Однако Родина в лице теперешней власти до сих пор не пожала нам «детские» руки.

Убедительно прошу фракцию КПРФ при голосовании в Госдуме поддержать Законопроект «О статусе детей ВОВ», который предусматривает ежемесячную материальную помощь, так необходимую нам, пенсионерам.

Н. Велижанина, г. Тюмень

Ветераны нынешней власти не нужны

M. Жмакина, ветеран ВОВ и труда

От редакции: То, что чиновники затягивают с выплатой, вполне объяснимо. Видимо, они ждут, когда пожилая женщина, за свой счет

сделавшая ремонт, который должен быть произведен за счет управляющей компании, уйдет в мир иной. Тогда ей не нужно будет выплачивать компенсацию. Нет человека и нет проблемы...

